
Μάθημα 30:Η διαίρεζη ζηοσς δεκαδικούς αριθμούς 
 

Παναθμιμοζμύμε ηα βίκηεμ γηα ηε δηαίνεζε ζημοξ δεθαδηθμύξ ανηζμμύξ πμο οπάνπμοκ 

παναθάηω. 

 Επελενγαδόμαζηε θαιά ημοξ 2 ηειεοηαίμοξ θακόκεξ από ημ πηκαθάθη με ηηξ «Βαζηθέξ 

μαζεμαηηθέξ έκκμηεξ θαη δηενγαζίεξ» μαδί με ηα «Παναδείγμαηα» ζηε ζειίδα 20 ημο 

ζπμιηθμύ βηβιίμο. 

 Πνμζέπμομε:   

α. Η επαιήζεοζε ζηε δηαίνεζε γίκεηαη όπωξ θαη ζημοξ θοζηθμύξ ανηζμμύξ με ηεκ 

αμηίζηροθη πνάλε, ημκ πολλαπλαζιαζμό. Ιζπύεη:(π * δ) + ο = Δ 

β. Όηακ διαιρούμε έκακ ανηζμό με δεκαδικό πμο είκαη μικρόηερος από ημ 1, ημ απμηέιεζμα 

είκαη μεγαλύηερο από ημκ ανηζμό αοηό. Π.π. 2 : 0,5 = 4 (4 > 2) 

 Με βάζε ηα παναπάκω ζομπιενώκμομε ημ 4 από ηε «Δηενεύκεζε» ζηε ζειίδα 19 θαη 

ημκ β΄ηνόπμ από ηεκ «Εθανμμγή» ζηε ζειίδα 20 ημο ζπμιηθμύ βηβιίμο. 

Πναγμαημπμημύμε ηηξ αζθήζεηξ 1, 2, 4 (εδώ μόκμ με θάζεηε πνάλε) θαζώξ θαη ημ 1μ , 2μ  

πνόβιεμα από ηηξ ζειίδεξ 17-18 ημο ηεηναδίμο ενγαζηώκ. 

Γηα θαιύηενε εμπέδωζε πναγμαημπμημύμε θαη ηηξ παναθάηω αζθήζεηξ. 

 

1. Εκηελούμε κάθεηα ηις παρακάηω διαιρέζεις με ηιε επαληθεύζεις ηοσς: 

 

α) 1 : 125      β) 45,6 : 3 
 

Πνάλε   Επαιήζεοζε  Πνάλε   Επαιήζεοζε  

 

 

 

 

 
 

 

γ) 2,45 : 35      δ) 292 : 0,8 
 

Πνάλε   Επαιήζεοζε  Πνάλε   Επαιήζεοζε  

 

 

 

 

 



2. Έμας μελιζζοκόμος έτει μα ποσλήζει 60 κοσηιά μέλι. Το μεικηό βάρος όλωμ 

ηωμ κοσηιώμ είμαι 112,2 κιλά και ηο απόβαρό ηοσς 7,200 κιλά. Πόζο μέλι 

περιέτει ηο κάθε κοσηί; 

 

Λύζη: 

 

 

 

 

 

Απάμηηζη: ……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 


